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ВСТУП

Нам пощастило жити у світі, який дуже швидко змінюється. Так, з одного боку, це створює певні незручності, адже важко жити  такому високому темпі, весь час поспішаєш, маєш пам’ятати про купу процесів і справ, що тривають одночасно і потребують твоєї участі, дотримуватись дедлайнів, а ще – планувати майбутнє в умовах цілковитої невизначеності та непередбачуваності, натомість реалії нашого життя – це потенційна можливість змінити себе та обставини навколо, спробувати себе в різних сферах діяльності, шанс на реалізацію різних сценаріїв у власному житті.  Актуальність цих міркувань доводиться різними способами, одним з найбільш наочних та найбільш красномовних з них, на нашу думку, є діяльність блогерів. Блогерство – феномен сучасності, який ілюструє можливість кожної людини будувати своє життя в унікальний спосіб, робити це відкрито, здобувати прихильників та швидко змінювати своє життя. Не випадково, що шлях блогера для молоді часто стає єдиним уявленням про професійну реалізацію в житті, адже він видається простим, легким, цікавим та прибутковим. Спроможність будь-якого блогера завдяки глобальному інформаційному простору збирати прихильників та заробляти гроші на утримуванні їхньої уваги доводить, що феномен блогерства – це ознака інформаційного суспільства, яке й створило відповідні умови в культурі. 
Усі ці міркування доводять актуальність дослідження блогерства як феномену, що набув широкого поширення в умовах інформаційного суспільства та став однією з основних  форм масової культури сучасності, що, своєю чергою, доводить актуальність теми нашого  кваліфікаційного проєкту, в центрі якого й постає блогерство я феномен сучасної масової культури. 
Які риси має блогерство як вияв масової культури сучасності? Якими навичками має володіти блогер? Хто з блогерів завойовує прихильність  широкої аудиторії та завдяки чому? Усі ці питання є надзвичайно цікавими та важливими у контексті теми нашого дослідження, їх ми й спробуємо розкрити у процесі роботи. Ми ставимо перед собою мету: опрацювавши джерела щодо специфіки блогерства як феномену сучасної масової культури, підготувати до друку серію власних журналістських публікацій, аби розкрити неочевидні, але важливі риси феномену блогерства перед широкою аудиторією, змусити її інакше подивитися на це соціальні явище.   
Поставлена мета зумовила вирішення завдань роботи:
· систематизувати інформацію про масову культуру як феномен; 
· визначити специфічні риси масової культури в координатах інформаційного суспільства; 
· розібратися в тому, що таке блогерство як форма масової культури у ХХІ столітті; 
· систематизувати рекомендації для блогерів, що здійснюють комунікаційну діяльність в умовах війни, як це зараз має місце в Україні; 
· написати серію журналістських матеріалів, аби розкрити підняті в дослідженні теми і проблеми; 
· зробити висновки щодо діяльності блогерів в сучасному українському інформаційному полі. 
У процесі виконання завдань ми використовували загальнонаукові та журналістські методи дослідження: спостереження, опис, аналіз, пошук та оцінка інформації. 
Предметом нашого дослідження стало блогерство як соціокультурний феномен інформаційного суспільства, що є формою сучасної масової культури, а об‘єктом – діяльність блогерів у сучасному інформаційному середовищі як комунікантів, що утримують увагу аудиторії.


ОБҐРУНТУВАННЯ ПІДГОТОВКИ ПРОЄКТУ

Обґрунтування підготовки нашого кваліфікаційного проєкту вважаємо за доречне розпочати з міркувань про масову культуру та її сучасні особливості, а продовжити міркуваннями про блогерство як форму сучасної масової культури. 
Масова культура як феномен
Масова культура – це культурні продукти і явища, орієнтовані на широку аудиторію та створені для розваги, дозвілля, приємного споживання, швидкого поширення та такого ж швидкого забування задля пошуку нового продукту маскульту. Вона виникла в умовах індустріалізації та урбанізації, з початком Нового часу, з ХVІІ-ХVІІІ ст., коли традиційні форми культури почали доповнюватися новими феноменами, зокрема журналістикою та багатьма технологіями масового виробництва і розповсюдження культурних товарів.
Загальні характеристики масової культури:
· орієнтованість на широке коло споживачів, масову аудиторію; 
· стандартизація та типізація витворів, культурних продуктів, що формується у цьому полі;
· легка доступність та спрощена форма сприйняття кінцевого продукту виробництва цієї сфери;
· комерційний характер, спрямованість на отримання прибутку від збуту численних примірників продукту широкому колу споживачів;
· відсутність глибокої інтелектуальної чи художньої складності, оригінального смислу та унікальної форми [1; 3; 4].
Такі риси масової культури описує зокрема класик культурології та естетики Теодор Адорно [2]. Т. Адорно вважав масову культуру «індустрією культури», яка призводить до пасивності і однотипності споживачів, водночас розглядаючи її як форму контролю суспільства [2].
Масова культура в ХХІ столітті має певну специфіку. У ХХІ столітті масова культура зазнала суттєвих змін під впливом цифрових технологій, інтернету та соціальних медіа. 
Основні особливості сучасної масової культури
Діджиталізація та мультимедійність: масові культурні продукти активно створюються і поширюються через інтернет, відеоплатформи, соціальні мережі, що призводить до більшої інтерактивності та персоналізації контенту.
Глобалізація: культурні продукти швидко поширюються світом, інтегруючи елементи різних культур.
Переосмислення ролі аудиторії: споживачі стають активними учасниками (продюсерами) культурного процесу, створюють фан-контент, меми, беруть участь у колективних культурних практиках, впливаючи на рейтинги маскульту.
Гібридність жанрів і стилів: сучасна масова культура характеризується змішуванням жанрів, стилів і жанрових норм, що сприяє новим формам творчості і самовираження.
Комерціалізація і брендинг: набувають нових форм – популярність культурних продуктів часто пов’язана з маркетинговими стратегіями та брендами особистостей [1; 4].
[bookmark: _Hlk199102505]Ці тенденції описані в працях таких дослідників, як Фредрик Джеймісон «Постмодернізм, або Логіка культури пізнього капіталізму» [4], де досліджується зокрема, як медіа та масова культура змінюються під впливом цифрових технологій і активної аудиторії, а ще багато про це пишуть Ричард Ленем в роботі «Електронне слово: Демократія, технологія та мистецтво» [5] та Мануель Кастельс в роботі «Інтернет-галактика: Міркування щодо Інтернету, бізнесу і суспільства» [6], де аналізуються зміни у культурі, що виникають через цифрові технології, інтернет і соціальні мережі.
Масова культура є потужним соціальним і культурним феноменом, який еволюціонував від стандартизованих продуктів індустріальної епохи до динамічних, цифрових та інтерактивних форм у сучасності. Вивчення масової культури допомагає зрозуміти, як формуються смаки, ідеї і суспільні настрої в глобалізованому світі. Блогерство посідає своє почесне місце в списку нових форм масової культури інформаційної епохи, місце окреме та своєрідне.  
Розвитку масової культури в умовах інформаційного суспільства
Розвиток сучасної масової культури неможливо уявити без ширшого контексту, без  інформаційного суспільства, – етапу суспільного розвитку, де ключовим ресурсом і фактором виробництва стає інформація. Масова культура – це культура, що орієнтована на широкий загал, культура, що  продукує і поширює свої витвори через засоби масової інформації (ЗМІ) і новітні цифрові платформи.
Вплив інформаційних технологій на розвиток масової культури був величезним з початку ХХ століття. Саме тоді масова культура почала активно розвиватися через появу та поширення радіо, телебачення та друкованих ЗМІ, – каналів, які значно розширили аудиторію культурних продуктів і зробили їх доступними для більшості населення. Відтак, виник образ «масового споживача» – людини, що отримує культурний продукт у стандартизованому за формою та спрощеному за змістом вигляді.
З поширенням інтернету та цифрових технологій масова культура трансформувалась у кількох ключових напрямках.
Демократизація виробництва контенту. З появою соціальних мереж, блогів, відеоплатформ будь-хто може створювати і поширювати культурний продукт, що значно розширює коло творців і сприяє плюралізму думок. Це знижує вплив традиційних медіа і професійних журналістів.
Персоналізація та фрагментація аудиторії. Цифрові алгоритми аналізують інтереси користувачів і пропонують контент, що максимально відповідає їхнім смакам, формуючи ніші та субкультури. Це з одного боку посилює індивідуальний досвід споживання культури, а з іншого – може призводити до ізоляції в інформаційних бульбашках.
Миттєвий доступ і глобальний масштаб. Інформація і культурні продукти поширюються майже миттєво, долаючи кордони країн і континентів, що створює єдиний глобальний культурний простір, але водночас ставить питання про збереження локальних культурних особливостей.
Комунікація і взаємодія. В інформаційному суспільстві масова культура стає не просто предметом пасивного споживання, а основою для активної комунікації, обговорення, спільнот та індивідуального вираження.
Комерціалізація культури. Зростає роль ринку і рекламних стратегій у створенні та просуванні культурних продуктів, що часто призводить до стандартизації і спрощення контенту для максимальної масовості і прибутковості.
Вплив на світогляд і цінності. Масова культура через інформаційне суспільство має значний вплив на формування уявлень, норм і цінностей у суспільстві, часто транслюючи домінуючі ідеології, але також відкриваючи простір для альтернативних голосів [25].
Масова культура і інформаційне суспільство – це категорії, що доповнюють одне одного, де розвиток цифрових комунікацій змінює способи створення, поширення і споживання культури. Цей процес є динамічним, складним і багатогранним, що формує нові соціокультурні реалії і виклики для суспільства в цілому.
Блогерство як форма масової культури у ХХІ столітті
Блогер – це особа, яка регулярно створює й поширює авторський контент у цифровому середовищі, зокрема у соціальних мережах, на відеохостингах (наприклад, ютуб), у персональних блогах чи інших онлайн-платформах. Така діяльність може мати різні форми – текстову, фото- чи відео- або аудіоформу – й охоплює широкий спектр тем: від особистих щоденників до спеціалізованих оглядів, соціальних коментарів, політичної аналітики, подорожей, кулінарії, моди, техніки тощо [20; 21; 33].
Блогерство – це форма самовираження та комунікації в інтернеті, яка може бути як аматорською, так і професійною діяльністю. Блогерство часто ґрунтується на особистому бренді автора, здатності формувати думки, взаємодіяти з аудиторією та впливати на громадську думку. З розвитком цифрових технологій і соціальних мереж блогерство стало важливою частиною інформаційного простору, джерелом альтернативних поглядів, інструментом маркетингу та навіть громадянської журналістики [25; 33].
У сучасному світі блогери можуть виконувати роль інфлюенсерів (тих, хто впливає на поведінку та рішення своєї аудиторії), а також виступати як незалежні медіа, здатні швидко реагувати на суспільні події та доносити інформацію у доступній і персоналізованій формі.
Оскільки нині в Україні триває війна, кривава та небезпечна, яка включає при цьому інформаційні та психологічні інструменти тиску на ворога, чим охоче користується рф як країна-агресор, вважаємо за необхідне зупинитися на питаннях відповідальності інформаційно-комунікаційної діяльності блогерів в цих складних  обставинах. 
Рекомендації для блогерів у воєнний час
1. Перевірка інформації
Перш ніж публікувати будь-яку новину чи відео, обов’язково варто перевіряти джерела, не поширювати непідтверджені чутки або дані, які можуть бути дезінформацією. Варт використовувати офіційні заяви, перевірені ЗМІ або підтверджені свідчення.
2. Увага до безпеки
Не варто розкривати координати військових об’єктів, розташування позицій, маршрути пересування техніки чи особового складу. Це може загрожувати життю військових та цивільних.
3. Дотримання ембарго
Якщо є домовленості з військовими або владою про затримку публікації певної інформації (наприклад, про бойові дії, втрати, спецоперації), треба їх дотримуватись. Вчасне дотримання ембарго допомагає не зашкодити операціям та безпеці.
4. Етичність контенту
Варто уникати публікації шок-контенту або насильницьких сцен без контексту і попередження, пам’ятаючи, що підписники та споживачі інформації можуть бути різного віку, психологічного стану, етичних цінностей, адже надмірна жорстокість у матеріалах може травмувати аудиторію.
5. Захист особистих даних
Не можна поширювати приватну інформацію про поранених, загиблих або постраждалих без їхньої згоди або згоди їхніх родичів. Повага до приватності –  важливий аспект відповідальної комунікації, який стосується також і блогерів.
6. Обізнаність про закони
Варто ознайомитися з нормами законодавства щодо воєнного стану, відповідальності за поширення інформації, цензури і пропаганди. Порушення може призвести до юридичних наслідків.
7. Психологічна готовність
Війна – це великий стрес і травма, не тільки для тих, хто на фронті, але й для тих, хто це висвітлює. Треба готувати себе до психологічних навантажень, а також підтримувати зв’язок із психологами.
8. Підтримка аудиторії
Варто використовувати свою платформу для того, щоб надихати, підтримувати моральний дух, поширювати позитивні історії, волонтерські ініціативи, корисні поради для постраждалих. Це допоможе зменшити паніку і тривогу.


9. Уважність до мови
Необхідно уникати мови ворожнечі, розпалювання конфліктів, пропагування ненависті. Публікації мають бути максимально зваженими, щоб не провокувати роздратування або ескалацію [6; 7; 8; 10; 14; 28].




ОПИС ПІДГОТОВКИ ПРОЄКТУ

Свій кваліфікаційний проєкт ми присвятили доволі актуальній та цікавій проблематиці – блогерству як феномену сучасної масової культури. Ми вирішили розглянути цю тему з різних сторін, адже вона досить різнопланова та має стосунок як до професійної комунікаційної діяльності, так і до популярних форм самовираження сучасної людини в інформаційну епоху.  
Для початку, підступаючись до опрацювання обраної тематики, ми зосередили свою увагу на позиціях науковців, що досліджували масову культуру загалом та в інформаційну епоху зокрема, далі ми заглибились у позиції експертів, що осмислюють блогерство як тип інформаційно-комунікаційної активності, а також систематизували їхні рекомендації та застереження щодо роботи в умовах війни, оскільки війна накладає низку обмежень на того, хто здійснює комунікацію, а ще  суттєво посилює відповідальність за надану інформацію. Зібравши необхідний матеріал, ми приступили до роботи над власним творчим проєктом, до якого в решті решт увійшли чотири публікації. 
Жанровими параметрами наших публікацій стали жанрові ознаки огляду (дві публікації) та нарису (дві публікації), портретного та проблемного зокрема.  
Ми так розуміємо специфіку обраних жанрових форм. 
Огляд має на меті дати узагальнений аналіз подій, фактів, явищ.
Він ґрунтується на значному обсязі інформації, систематизує дані, виявляє тенденції, зв’язки, причинно-наслідкові залежності. Автор огляду має зберігати об’єктивність і аналітичність [див.: 9, 19]. 
Портретний нарис має на меті створити глибокий образ конкретної особистості. Він на особі героя – його характері, світогляді, життєвому шляху, поєднує факти біографії з емоційним тлом, художніми деталями, часто  містить інтерв’ю або цитати та розкриває і зовнішній образ, і внутрішній світ, цінності, мотивацію героя [див.: 9, 19]. 
Проблемний нарис досліджує актуальну суспільну проблему через конкретні приклади або ситуації. Він поєднує аналітичні елементи з образністю, звертає увагу на соціальне значення проблеми, закликає до роздумів, може містити авторське ставлення чи заклик до дій [див.: 9, 19]. 
Перша публікація «Мрія в об'єктиві: шлях юного блогера до себе та до слави» – це портретний нарис, у центрі якого постає юний блогер на ім’я Артем, який активно займається блогерством та мріє про світове визнання. Цим матеріалом ми прагнули показати, що блогерство захоплює сучасну молодь, яка бачить в цьому і шлях самовираження, і професію, і заробіток, і творчість. Ми намагалися показати шлях Артема в цю справу, труднощі, які довелося здолати хлопцеві, аби справа блогера не здавалася надто простою. При цьому ми хотіли не спрощувати образ героя, а показати його особистістю, що прагне досягати висот у житті та готова для цього працювати. 
Друга публікація «Від гумору і волонтерства до лайфстайлу і кулінарії: огляд популярних напрямів україномовного блогерства» – це огляд, в якому ми намагалися показати напрями інформаційно-комунікаційної діяльності української блогосфери, аби сформувати більш-менш цілісну картину цього сегменту інформаційного поля. Нас цікавили як теми, так і провідні гравці за кожним напрямом. При цьому ми не хотіли переобтяжувати матеріал, тому давали короткі характеристики  кожному тематичному блоку і окремому блогеру, оскільки нас цікавила ситуація загалом.  
Третій матеріал «Блогери під мікроскопом: вплив інфлюенсерів на суспільство та загрози, про які варто говорити» – це проблемний нарис, в якому ми намагалися показати блогерство з небезпечної сторони, з урахуванням тих ризиків, які воно може нести сучасному суспільству. У публікації йдеться не лише про поверхнєвість повідомлень та культ легких грошей, але й про дезінформацію, яку можуть поширювати блогери, відсутність етичної відповідальності, що може суттєво викривляти дійсність в очах аудиторії та призводити до негативних соціальних наслідків.  Ми не прагнули нікого залякувати, натомість і вихваляти чи виправдовувати блогерство теж не мали на меті. 
Четвертий матеріал «Блогер як сучасний універсал: навички, без яких не злетіти» – це огляд, в якому зібрані найважливіші, на наш погляд, навички, які потрібні сучасному блогеру. Ми ставили собі за мету розкрити це питання, аби кожен наш читач зміг оцінити свої шанси стати блогером або придивився до блогерів та оцінив їхні комунікаційні перспективи з точки зору наявних умінь. Вважаємо, це могло би бути корисним для адекватного оцінювання блогерства як соціального явища. 
Ми опрацювали заявлену тему та продемонстрували її комплексний характер, а також актуальність для громадськості. Вважаємо, що мета кваліфікаційної роботи досягнута. 



ВИСНОВКИ

Ми живемо в епоху стрімких змін, які, з одного боку, ускладнюють повсякденне життя – вимагають швидкої реакції, багатозадачності, дотримання дедлайнів і планування в умовах невизначеності. Водночас цей динамічний світ відкриває перед людиною нові горизонти для самореалізації, дозволяє змінювати життєві обставини та спробувати себе в різних ролях. Одним із найяскравіших прикладів таких можливостей сьогодення є блогерство – соціальний феномен, що став символом сучасності.
Феномен блогерства наочно демонструє, як кожен може створити власну історію успіху, публічно проявити себе, знайти аудиторію і впливати на неї, при цьому отримуючи прибуток. Саме завдяки цим рисам блогерство стало для багатьох молодих людей уособленням привабливого та досяжного шляху професійної реалізації. В епоху глобального інформаційного обміну кожен, хто вміє тримати увагу публіки, здатен трансформувати свою присутність у медіапросторі в джерело доходу й суспільного визнання. Тож блогерство – це не просто прояв особистої ініціативи, а показник культури інформаційного суспільства, що сформувало нові умови для самовираження.
Актуальність дослідження блогерства як соціокультурного явища, яке в умовах цифрової доби перетворилося на ключову форму масової культури, доводить також актуальність теми нашого кваліфікаційного проєкту, увагу в якому зосереджено на аналізі блогерства як феномена сучасності.
Нас цікавлять конкретні аспекти: які риси має блогерство як частина масової культури? Якими якостями та навичками має володіти успішний блогер? Які чинники визначають популярність окремих авторів і дозволяють їм здобувати прихильність широкої аудиторії? Відповіді на ці запитання мають не лише практичну, а й теоретичну цінність у межах нашого дослідження.
Метою роботи стало вивчення природи блогерства як феномена масової культури через опрацювання наукових та довідкових джерел та створення циклу журналістських матеріалів, у яких висвітлюються малопомітні, але важливі аспекти цього явища. Ми прагнули розкрити нові ракурси сприйняття блогерства та спонукати широку аудиторію до глибшого розуміння цього соціального феномена.
Досягнення цієї мети ми вирішили кілька завдань: узагальнили уявлення про масову культуру як явище; визначили її риси в умовах інформаційного суспільства; окреслили особливості блогерства як культурної форми XXI століття; проаналізували рекомендації для блогерів, що здійснюють комунікацію в умовах війни, зокрема в Україні; створили серію журналістських публікацій на основі проведеного аналізу та зробили висновки щодо ролі блогерів в українському інформаційному просторі.
Жанровими параметрами наших публікацій стали жанрові ознаки огляду (дві публікації) та портретного і проблемного нарису (дві публікації).  Ми вирішили розглянути окреслену тему з різних позицій, адже вона досить різнопланова та має стосунок як до професійної комунікаційної діяльності, та і до яскравих форм самовираження сучасної людини, що живе в інформаційному полі так само, як і у фізичному просторі, тому охоче в ньому  діє та прагне бути поміченою та почутою. 
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Додаток 1

Мрія в об'єктиві: шлях юного блогера до себе та до слави

Ще кілька років тому він знімав відео на старенький смартфон, ховаючись у кімнаті від батьків, а сьогодні його мрії поступово виборюють місце в реальності. Йому сімнадцять, і він переконаний: камера –  це його інструмент самовираження, а блогерство – не просто хобі, а покликання.
Звичайний хлопець на ім’я Артем, який навчається у випускному класі звичайної української школи, впевнений, що блогерство –  це не просто забавка, а справжня професія майбутнього.
Зростаючи у невеликому місті на півдні України, Артем змалку захоплювався відеоіграми, музикою та короткими гумористичними роликами. Він годинами переглядав контент улюблених ютуберів, уважно аналізуючи їхню манеру подачі, монтаж і побудову сюжету. Та згодом сам вирішив: «Чому ні? Я теж можу розповідати людям історії».
Перші спроби були невпевненими –  ролики про шкільні будні чи розпакування дешевих ґаджетів не мали особливого успіху. «Я пам’ятаю, як уперше взяв до рук телефон і натиснув «запис». Це було таке хвилювання, що у мене аж долоні спітніли», –  усміхається Артем. Тоді йому було чотирнадцять, і він намагався записати огляд на навушники, які йому подарували на день народження. «Я переглянув це відео з десяток разів, але так і не виклав –  здавалося, що все не так: голос, обличчя, слова».
Проте Артем не здавався. Він почав вивчати основи відеомонтажу, експериментував з подачею, звертав увагу на тренди. Щотижня з’являвся новий контент –  від жартівливих скетчів до особистих роздумів на серйозні теми. «Мені важливо бути справжнім. Хочу, щоб глядачі відчували: по той бік екрану –  звичайний хлопець, такий, як і вони», –  розповідає Артем. 
Його щирість поступово знайшла відгук –  кількість підписників почала зростати, коментарі ставали теплішими та змістовнішими. Люди дякували за підтримку, за легкий гумор і за те, що він «говорить про важливе без пафосу».
Поки інші ще шукають своє покликання, Артем уже впевнено крокує шляхом, що пролягає між лайками, щирими історіями та камерою, яка фіксує кожен його крок до великої мрії. Зараз він уже не соромиться себе перед камерою. У його Instagram та TikTok –  сотні роликів: короткі гумористичні скетчі, блоги зі шкільного життя, поради з монтажу, роздуми про війну та психологію підлітків. Артем принципово не створює «порожній» контент: «Мені важливо, щоб відео щось давали людині –  або заряд позитиву, або думку, яка зачепить».
Працює хлопець майже щодня. Відео знімає у вільний час між уроками, домашніми завданнями та підготовкою до ЗНО. Його інструменти –  бюджетний смартфон, стара штативна палка, куплена на барахолці, і ноутбук, який він сам «відживив», замінивши оперативну пам’ять. Програмами для монтажу навчався користуватися сам –  за туторіалами з YouTube.
Сьогодні Артем вже мріє про власну студію і нову камеру. Частину грошей він заробляє сам –  знімає відео для місцевих бізнесів, навчає однолітків монтажу, але батьки також допомагають. Хлопець переконаний, що головне у блогерстві –  це віра у власну мрію: «Блогер –  це не просто про популярність. Це про вплив. Я хочу надихати інших не боятися бути собою».
Підтримка батьків з’явилася не одразу. «Тато казав: «Це все дурниці, краще б уроки вчив», –  зізнається Артем. –  Але згодом, коли я почав отримувати фідбек, мене почали впізнавати на вулиці, навіть учителі ставилися вже з повагою. А коли я заробив перші 800 гривень на рекламі –  тато похлопав по плечу і сказав: «Ну, ти молодець!».
Нині в Артема понад 6 тисяч підписників у TikTok і майже 4 тисячі в Instagram. Він не женеться за хайпом, але мріє про YouTube-канал з глибшим контентом: інтерв’ю з ровесниками, які надихають, мінідокументалки про життя підлітків у прифронтовій Україні, розмови про страхи й мрії покоління Z.
«Я не хочу просто стати відомим –  я хочу бути тим, кого слухають і кому довіряють. Мене мотивує фраза одного блогера: «Популярність –  це інструмент, а не мета», –  каже хлопець.
У його блокноті, серед записів для ЗНО, –  довгий список ідей для відео. Вони різні: веселі, щемливі, провокативні. Та всі –  про життя. Артем вірить: щирість і праця завжди дають результат. А якщо є мрія –  нею треба жити, навіть якщо поки що в кишені лише старий телефон і безмежне бажання творити. Побажаймо йому успіхів і слави, про яку він мріє тепер.

Олександр Мізерака



Додаток 2

Від гумору і волонтерства до лайфстайлу і кулінарії:
огляд популярних напрямів україномовного блогерства

Україномовне блогерство останніми роками переживає справжній підйом. Повномасштабна війна, переосмислення ідентичності, запит на якісний локальний контент – усе це стимулювало появу нових облич та розширення тематичних ніш. Блогери стали не лише розважальниками, а й медіаторами суспільних змін, джерелами інформації, підтримки та натхнення. До вашої уваги огляд основних напрямів, у яких працюють сучасні україномовні контентмейкери.
Та для початку звернімо увагу на цифрові показники, адже для оцінки діяльності блогера надзвичайно важливою є увага аудиторії, рейтинг. Найпопулярніші українські блогери мають від 0,5 мільйона підписників до понад 6 мільйонів відданих прихильників. Звісно, такими цифрами можуть похизуватися далеко не всі блогери, натомість  успішних і відомих все ж вистачає. Ось кілька імен Іван Зайченко (6,8 млн підписників), Олена Венум (3,8 млн), Антон Птушкін (6,5 млн), Дарія Квіткова (1,8 млн), Олексій Дурнів (1,2 млн), Бампет і Сус (0,9 млн), Андрій Буренок (0,8 млн). Про цих та інших блогерів-героїв читайте у нашому матеріалі. 
Оглядати діяльність українських блогерів ми вирішили за тематичними напрямами. Ми зосередили свою увагу переважно на топових представниках кожної тематичної ніші.    
1. Патріотичне та волонтерське блогерство
Після 2022 року зросла кількість блогерів, які працюють у воєнній тематиці. Вони висвітлюють життя ЗСУ, підтримують збір коштів на дрони, автівки чи амуніцію, розповідають про боротьбу на фронті та в тилу. Серед найпопулярніших – Лачен (Ігор Лаченков) та Сергій Стерненко. Їхній контент – це поєднання аналітики, закликів до дії, щирих емоцій та гумору.
Блогер Лачен та громадський активіст Стерненко активно збирають кошти на байрактари та дрони-камікадзе. Це десятки і сотні мільйонів гривень! У телеграмі є їхні актуальні канали, де оголошено постійний збір донатів для ЗСУ. 
2. Гумор і розважальний контент
Комедійний сегмент залишається одним із найпотужніших. Багато україномовних блогерів створюють скетчі, пародії та міні-серіали, які миттєво стають вірусними. Вони влучно обігрують побутові ситуації, культурні особливості, воєнну буденність. Гумор у їхніх роликах часто поєднується з соціальним меседжем або іронією над ворогом.
Олексій Дурнів веде комунікацію в соціальних мережах, запрошує до себе зірок та інших селебриті, має яскраве почуття гумору.  
Бампер  (Олексій Супрун) і Сус (Сергій Дусельдорф) – смішна парочка, яка поширює власні кумедні відео. Вони активно працюють в ютубі, а також гастролюють країною, вирізняються роботою «без цензури». 
Сімейний проєкт Віталія Богомолова, блогера з Миколаєва, який знімає ролики зєі свою дружиною Анастасією та донькою. Тут багато гумору, життєвих історій, кумедних подробиць, які подаються легко і з гумором. 
3. Освітній контент
Блогери активно працюють у сфері популяризації знань. Серед тем – українська мова, історія, культура, підприємництво тощо. Такий контент особливо затребуваний серед підлітків і студентів, які хочуть навчатися цікаво і легко, але й люди старшого віку теж охоче сприймають такий матеріал.
Андрій Федорів веде блоги на різних платформах про бізнес, стартапи, творчі ідеї тощо. Його увага зосереджена на тематиці особистого зростання, пізнання нового, мотивації до руху вперед. 
Молодих підприємців надихає Владислав Савченко, який у своїх блогах фіксує на камеру та детально розповідає про бізнес у сфері доставки продуктів. Він охоче ділиться власним досвідом та надає слушні поради початківцям. 
Орест Зуб веде блог про подорожі, а ще спонукає до саморозвитк, самомотивації та вчить тайм-менеджмету. 
4. Культурний блогінг: книги, кіно, музика
Україномовні блогери дедалі частіше звертаються до теми культури – огляди книжок, серіалів, вистав, рецензії на нову музику. Такі блогери розвивають смак своєї аудиторії, відкривають нові українські імена, знайомлять з культурною спадщиною. Їхня діяльність сприяє формуванню національного культурного простору в соцмережах.
«Загін Кіноманів» – канал, на якому репрезентують рецензії та прем’єри, роблять репортажі з фестивалів, укладають ТОПи фільмів. Авторів цікавить український мистецький продукт та світовий контент. 
«Geek Journal» – це канал про кінематограф. Блогер Тайлер Андерсон, харизматичний та дотепний хлопець, розповідає про новинки кіно, вчить розбиратися у його сучасних тенденціях. Він охоче дає оцінки витворам кіномистецтва та завзято критикує те, що вважає неякісним продуктом.  
Проєкт «LiRoom» розповідає про нову українську культуру, зорема музичну. Тут можна побачити інтерв’ю з українськими музикантами, огляди кліпів тощо. На каналі багато розваг та гумору. 
Канал «Твоя Полиця» присвячено книгам. Блогерка Анна пояснює, що доже любить книги та своїми балачками про них переконує, що кожен може знайти книгу для себе, яка його надихне, втішить чи підтримає. Вона якраз допомагає шукати такі книги. Її відео – це короткі анотації до книжок, також тут можна побачити огляди підбірок книг для доросли х та дітей.  
Блогерка Анна Лисенко-Гурська на каналі «Annika BookBlog» робить огляди книжок, зокрема літературних новинок, а також запрошує до невимушеної розмови про життя. 
Канал «Imagination» блогерки Ірини Зеленчук теж про книжки та життя довкола книг. Вона робить огляди на українську та іноземну книжкову продукцію, а також пропонує цікаві підбірки літератури за різними ознаками. 
Канал «Падон» від Юліана – це приклад україномовного летсплеїнгу (гравці викладають і коментують ігровий процес) та ігрового україномовного стрімінгу на ютубі.  Канал ведеться українською мовою та містить якісний контент та багато гумору. 
Канал «Alex D20» – теж ігри, він містить огляди ігор, відео з проходженням ігор, увагу приділяє Україні перш за все. На каналі є зокерма огляд ігор про Україну та тих, де можна зіграти за Україну. 
«Трендець» – канал про футбол. Тут багато відео з бекстейджем, закуліссям українського футболу, а також матеріалів про молодих футболістів, а ще тут є челенджі.  
5. Лайфстайл і особисті блоги
Цей напрям охоплює блогерів, які діляться своїм щоденним життям, думками, досвідом – від студентства до еміграції. Тут важливі щирість, відкритість і впізнаваність. Популярності набирають блогери, які розповідають про адаптацію за кордоном, внутрішню трансформацію чи психологічну підтримку. 
Олена Венум – одна з найпопулярніших блогерок України. Її відео – про косметику та догляд за собою, красу, здорове харчування, цікаві поради на буденні теми, а ще Олена охоче ділиться відео з власного відпочинку, демонструє свою родину, сина та чоловіка, розваги у сімейному колі. 
Дарія Квіткова після участі  шоу «Холостяк 9» стала популярною блогеркою. У блозі дівчина ділиться ідеями про моду, тренди, подорожі, материнство тощо. 
Саша Бо (Олександра Тарнавська), блогерка-мільйонниця, володарка титулу «Найкращий блогер року» (2019), вона – бізнес-вумен, мати двох синів, має косметичну клініку, тож її відео присвячені красі, здоров’ю, материнству, щасливому життю сучасної жінки. 
Саша Чистова знімає відео про мод та стиль, а також відносини та подорожі Україною. Має нагороду World Bloggers Awards у Каннах (2019).
Блогерками цього напряму є також Юлія Вербинець, Таня Парфільєва, Таня Самбурська, Аліна Френдій. 
Серед лайфстайл блогів – «JuliaKit», бог про життя  декреті, де розповідається, як доглядати за собою, що читати, що купувати, я відчувати радість життя. 
Про життя також розповідає блог Христини Соломахи. Це такий собі щоденник цікавих моментів життя молодої дівчини. 
Сімейний лайфстайл блог – це блог «Pustovit» сімейної пари Ігоря та Олександри Пустовіт, який розповідає про стосунки, подорожі, виховання дітей тощо. 
6. Подорожі
Одна з надзвичайно популярних тем блогінгу – це подорожі, адже всі люди люблять якщо не подорожувати самостійно, то хоча б дізнаватися про інші країни, цікаві місця на планеті тощо. Такі блоги містять багато яскравого контенту та корисної інформації для подорожувальників. 
Один з найпопулярніших тревелблогерів України – Антон Птушкін, колишній ведучий програми «Орел і Решка». Він веселий, любить авантюри, пригоди та активний відпочинок. Блогер ділиться своїми враженнями від подорожей у різні країни і землі,  розміщує красиві фото місць свого перебування, надає корисні поради тим, хто збирається подорожувати. 
Андрій Буренок веде канал на ютубі, де викладає огляди подорожей різними країнами, він охоче спілкується з місцевими, надає багато важливої інформації про країни, в яких перебуває. 
Блог «Двоколісні хроніки / Two-wheeled Chronicles» веде подружжя Володимир Муляр та Ярина Квітка, музиканти гурту «Фолькнери», які подорожують з малюком на велосипедах. Це блог про справжні пригоди сім’ї з дитиною на колесах. 
Канад «ПроПоходи» – це детальний гайд для усіх, хто любить подорожувати в гори з палатками. Тут багато корисної інформації щодо спорядження, екіпірування для подорожей, а також багато цікави фото й неймовірно красивими краєвидами. 
7. Наука і техніка
Новинки високотехнологічного виробництва також привертають увагу блогерів, бо тут є про що розповісти аудиторії, аби вона зацікавилась новаціями, що полегшують чи урізноманітнюють її життя. 
«Клятий раціоналіст» блог Артема  Албула, де популяризується наука та розвінчуються псевдонаукові міфи. Автор охоче висміює тих, хто захоплюється антинауковими ідеями. 
Канал «Довколаботаніка» кандидата біологічних наук Олексія Коваленка розповідає про рослинний світ, але цікаво та дотепно. 
На каналі «Tokar.ua» блогера Назара Токаря, адміністратора української Вікіпедії, можна знайти ролики про новини зі сфери науки, технологій, адаптований іноземний контент тощо. 
На каналі «Огляд UA» роблять огляди гаджетів, новинок ІТ-сфери, надають цікаві поради, що варто придбати з технічних пристроїв. 

8. Кулінарія 
Їжа – надзвичайно важлива складова нашого життя, яка нас не лише насичує, а й розважає, дарує насолоду спілкуванням, знайомить зі світом, культурами, звичаями. Не дивно, що кулінарні блоги  також досить популярні в українців. 
Іван Зайченко на ютубі викладає відео з кулінарними витворами, вони мають цікаву нестандартну подачу, а ще вчать готувати смачну їжу. Його фішка – це приготування страв великих розмірів. 
Євгеній Клопотенко, переможець конкурсу «МайстерШеф» у 2015 році, відомий український кухар, що випускає власні відео як блогер. Його блоги мають цікаву манеру подачі інформації, але найважливіше те, що акцент Євген робить на приготування смачних страв з простих продуктів. 
Канал «First Culinary Ukraine» вміщує відео з рецептами домашньої їжі та модни страв, – бургерів, піци, панкейків тощо. 
9. Соціальний активізм
Цей сегмент поступово міцніє. Блогерки та блогери підіймають теми рівності, прав людини, соціальних ініціатив. Вони критикують дискримінаційні практики та популяризують соціально відповідальну поведінку. 
Лідія Филипчук на своєму каналі розповідає про трамвайні негаразди у Льовові, бо працює водійкою львівського трамваю понад 40 років. Вона говорить про транспортні колапси, показує водіїв-порушників, виступаючи за порядок на дорогах. 
Соціальну проблематику піднімає блогер Олександр Педан. Він працює над соціальними проєктами та допомагає людям і компаніям розповідати про себе, аби привертати увагу громадськості до корисних ініціатив та успішних соціальних активностей. 
Таня Прентковіч у своїх блогах піднімає різну тематику – від кар’єри до пошуків себе, саморозвитку, подорожування. Її цікавить перш за все сучасна жінка, яка може успішно поєднувати кар’єру та сім’ю. 
Варто також звернути увагу на те, що зростає кількість україномовних блогерів, які свідомо формують контент українською, популяризують мову як інструмент ідентичності. Часто вони розвінчують російські наративи, розповідають, як перейти на українську, створюють патріотичні ролики. Це одночасно і громадянська позиція, і культурна стратегія.
Україномовне блогерство – це вже не маргінальна ніша, а потужний культурний рух. Воно охоплює всі сфери життя: від гумору до освіти, від фронту до особистих історій. І головне – воно твориться самими українцями для українців, змінюючи цифровий простір на користь мови, ідентичності та свободи. Якщо хочеш – не просто споживай, а долучайся. Нових голосів ніколи не буває забагато. То як?!.

Олександр Мізерака
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Додаток 3

Блогери під мікроскопом: 
вплив інфлюенсерів на суспільство та загрози, про які варто говорити

Вони – герої екранів смартфонів, нові кумири мільйонів, творці цифрових реальностей. Блогери. У суспільстві, де стрічка новин формується не медіа, а TikTok-алгоритмом, вплив інфлюенсерів на свідомість особливої ваги не потребує доказів. Та чи завжди цей вплив – на краще? Давайте поміркуємо разом. 
Під глянцевою оболонкою яскравого контенту дедалі частіше проглядають проблеми, що здатні підточити моральні, етичні та інтелектуальні основи суспільства.
1. Культура поверхневості й дезінформація як повідовлення
Швидкий темп споживання контенту диктує нові правила: коротко, яскраво, емоційно. Але за цією формою часто ховається спрощення, маніпуляції, а іноді – відверта брехня. Блогери без фахової підготовки пояснюють складні теми – від політики до медицини – поверхнево, а іноді – абсолютно хибно.
У воєнний час це особливо небезпечно. Псевдоаналітики в TikTok або Telegram-оглядачі «зсередини» публікують дані про рухи військ, «зливи» з нібито надійних джерел чи розганяють паніку. Все це – без відповідальності, редакторів чи перевірки фактів.
2. Культ легкого успіху та викривлення цінностей і норм
«Як я заробив 100 тисяч за тиждень», «Мій день – у брендах і ресторанах», «Не працюй на дядю, стань блогером» – ці чи подібні меседжі заполонили соцмережі. Молодь масово орієнтується на легке збагачення та популярність як самоціль. Праця, освіта, етика – відходять на другий план.
Наслідок – зневіра в реальних професіях, комплекс меншовартості у підлітків, які «не встигають» за успішними ровесниками. Блогерство створює ілюзію легкого успіху, який насправді – результат маркетингу, вдалого алгоритму або банальної постановки.
3. Комерціалізація емоцій і маніпуляція аудиторією
Блогерство давно стало бізнесом, аудиторія – товаром, реклама – двигуном прибутку, але іноді межа між щирістю та маніпуляцією стирається абсолютно. Благодійні збори використовуються для піару, особисті трагедії стають способом збільшити охоплення, а «емоційні зізнання» – лише черговий маркетинговий хід.
Це не лише знецінює щирість як таку, а й послаблює довіру до справжньої допомоги. Люди перестають вірити і волонтерам, і журналістам, і один одному – бо «це все, напевно, хайп».
4. Відсутність етичної відповідальності
Журналісти мають редакційну політику, фахову підготовку, стандарти. Блогери – часто обходяться без усіх цих обмежень. Вони можуть закликати до ненависті, ображати меншини, тиражувати стереотипи – і при цьому мати мільйонну аудиторію. Алгоритми соцмереж підсилюють саме емоційний, часто токсичний контент. І якщо аудиторія не критична, цей вплив закріплюється як норма.
5. Псевдопсихологія і шкідливі поради
Ще один небезпечний тренд – блогери-псевдопсихологи. Вони дають поради щодо лікування травм, подолання тривожності, виховання дітей чи виходу з кризи, не маючи відповідної освіти, фахового авторитету та відповідальності за сказане. Підлітки, які не можуть звернутися до професіоналів напряму, сприймають думку блогера як істину. Результат – хибне самодіагностування, заплутаність, ще глибші психологічні проблеми.
Блогери – це частина сучасної інформаційної екосистеми. Вони можуть надихати, інформувати, підтримувати. Але можуть і шкодити. Проблема не в самій формі – а в відсутності меж, контролю й етичної відповідальності. Суспільству варто сприймати блогерів критично. Молодь має вчитися розрізняти щирість і штучність, а алгоритмам варто протиставляти системну освіту, бо вплив блогерів – це не гра. Це повсякденна реальність, яка формує наше завтра.

Олександр Мізерака



Додаток 4

Блогер як сучасний універсал: навички, без яких не злетіти

Блогерство – це вже давно не про селфі з кавою та кілька рядків тексту. Сучасний контентмейкер – це режисер, журналіст, маркетолог, актор, психолог і технік в одній особі. Щоб не загубитися в інформаційному шумі, лишатися цікавим і водночас відповідальним перед аудиторією, блогеру потрібно постійно розвиватися. І не лише в межах своєї теми – а й у ширшому спектрі умінь. То які ж навички критично важливі для тих, хто хоче не просто «бути в стрічці», а стати справжнім авторитетом? Поміркуйте над тим, що зібрав для вас я, та оцініть свій набір умінь або протестуйте улюбленого блогера на його професійний рівень володіння навичками.
1. Комунікаційна майстерність
Уміння говорити ясно, чітко, переконливо – одна з основних вимог  блогера. Це не лише про дикцію чи харизму. Це про здатність доносити ідеї, створювати живий контакт із глядачем чи читачем, вести діалог, навіть якщо ти наодинці з камерою. Якщо маєте плани на блогерство, тренуйте мовлення, вчіться ставити запитання, уважно читайте коментарі – це дзеркало вашої комунікації.
2. Креативність і гнучке мислення
Інтернет не терпить одноманітності. Кожен блогер щодня змагається за увагу користувача. Тому важливо вигадувати нові формати, шукати несподівані ракурси, обігрувати актуальні теми нестандартно. Не варто  боятися експериментів, адже іноді найсміливіша ідея стає найуспішнішою.
3. Візуальна грамотність
Картинка має значення. Вміння створювати естетичний, зрозумілий і послідовний візуальний стиль – запорука впізнаваності. Це не про дорогі камери, а про відчуття композиції, кольору, ритму. Тож варто вчитися  працювати зі світлом, кадром і базовими програмами для обробки фото й відео.
4. Монтаж і технічні навички
Блогер має бути, принаймні на початку, і оператором, і монтажером, і звукоінженером. Якість відео, звук, титри – усе це формує загальне враження про контент. Сучасні алгоритми не прощають неакуратності. Блогерам-початківцям не зайве  опанувати хоча б один відеоредактор (CapCut, DaVinci Resolve, Adobe Premiere) і вивчити основи звукозапису.
5. Маркетинг і аналітика
Хто ваша аудиторія? Коли найкраще публікувати? Який контент дає найбільше переглядів? Ці запитання – не для агентств, а для кожного блогера. Розуміння алгоритмів, хештегів, охоплень і воронок допомагає не лише «збирати лайки», а будувати сталу спільноту. Зацікавленим варто аналізувати  статистику сторінки й тестувати різні формати – аналітика говорить більше, ніж інтуїція.
6. Емпатія і відповідальність
Блогер – не лише розповідає, а й впливає. Важливо усвідомлювати межу між щирістю й маніпуляцією, гумором і образою, порадою й дилетантством. Особливо, якщо аудиторія – молодь. Необхідно ретельно фільтрувати те, що говорить блогер, адже будь-яке слово може стати приводом, підтримкою чи зброєю.
7. Самодисципліна
Блогер – це фрилансер, який працює на себе. Ніхто не змусить знімати відео щотижня або відповідати на коментарі о першій ночі. Але саме регулярність і сталість – ключ до довіри й росту аудиторії. Не зайвим є створення особистого контент-плану і дотримання графіку, це допомагає  уникати вигорання і хаосу в діях.
8. Постійне навчання
Платформи змінюються, тренди минають, техніка оновлюється. Той, хто не вчиться, швидко втрачає актуальність. Тому допитливість і готовність освоювати нове – важливіша за кількість підписників. Нині  відкритому доступі є широка пропозиція  онлайн-курсів, тренінгів, майстер-класів, варто вчитися, а також читати аналітику соцмереж, спостерігати за тим, як працюють інші, аби надихатися та розвиватися.
Блогер – це професія, а не випадковість. Успішне блогерство – це не так талант, як навичка, яку можна і потрібно розвивати. За яскравими відео, смішними скетчами чи глибокими роздумами стоїть щоденна праця, планування і саморефлексія. Той, хто готовий вкладатися – і часом, і думкою – з часом перетворюється з користувача на творця. І тоді блогерство стає не просто хобі, а інструментом впливу, зміни і розвитку – як себе, так і суспільства.
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